HADTAPVEZETES

A menetszamvetés megoldasa elektronikus szamitégépen

Dr. Tamdsi Ferenc mk. alezredes, ¢ hadtudomdnyok kandiddtusa

A korszeril hadmoiiveletek jellege és lefolyasa 1], az eddigieknél joval
nagyvobb kovetelményeket tdmaszt a csapatok iranyitisi mddszereivel és
eszkzeivel szemben,

Jelenleg a csapatok vezetését egyre inkdbb csak az automatizalt ve-
zetés — az emberi tevékenységek technikai eszkozokkel valdé nagymérvil
helyettesitése — tudja biztositani.

A technikai sszkdzdk alkalmazisa idényereséget és nagyobb pontos-
sapot biztosit a hadmliveleti-harcaszati, hadtap és egyéb munkaigényes
&s bonyolult szamitasok elvégzésénél, nagyobb lehetdséget teremt a kiala-
kult helyzet mélyrehatd elemzéséhez legcélszertibb (optimdlis) dontés
meghozatalihoz.

Ahhoz, hogy valamely tevékenységet, folyamatot iranyitani lehessen,
ismerni kell, hogy annak paraméterel milyen mértékben hefolyasoljak
a cselekmény vagy folyamat hatékonysagat.

E paraméterek (tényezék) hatasfokdt nemcsak mindségileg kell érté-
kelni, hanem ismerni kell azok mennyiségzi kifejezési modjat is — a szik-
séges szamitadsok megadott pontossigi modjaval torténé elvégzéséneél.

A cikk célja, hogy gyakoriati példan keresztiill mutassa be, hogyan
lehet elekironikus szamitogépet felhaszndlni hadmiiveleti-harcaszati fel-
adatok tervezésénél. Példiként a menet megszervezéséhez az MNSZK al-
tal a MINSZK-22 tipust elektronikus szdmitégépre szervezett MENET-2
program alkalmazasat ismertetem.

1. A menetszamuvetés sajdtossdgai

A csapatok mozgatisa — a menetek megszervezése, atcsoportositasok
végrehajtasa stb. — magasabbegység, seregtest, illetve annal magasabb
szinteken mindig komoly munkat jelentett és jelent ma is. A menet meg-
szervezése és tervszerii, dsszehangolt iranyitdsa, feltételezi a menetrendi
elemek — menetoszlopok — helyes megszervezését, a menetvonalak ki-
jeltlését és felderitését. az iddjaras és egyéb tényezdk figyelembevételét.
a menetvonalakon valdé mozgas pontos leirdsat és a csapatokkal vald kéz-
lését.
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A menet megtervezésénél a legnagyobb iddraforditast az egyes me-
netrendi elemek menetvonalon wvald haladdsianak — mikor, hol, milyen
sebességgel — szamszerl mepghatdrozasa és a tablazatos leirasa jelenti. Ez
a munka az igen sokféle szempontot — menetvonalak egyesiilése, keresz-
tez6dések, pihend, iddjaras stb, — figyelembe vevd manuilis szamvetést és
tervezést kivan, A menet megszervezésének egyes munkafolyamata gé-
pesithetd. Az ilyen célra elkészitett programok figyelembe veszik a me-
netszamvetés soran megoldando feladatokat és az eredményt a gép rovid
id6 alatt kozvetleniil felhasznalhaté formaban szolgaltatja.

Minden egyes menet megtervezése egyedi sajatossaggal rendelkezhet,
A gépi programok az Osszes sajdtossagot nem tudjak figyelembe venni,
de a legtobb menetszamvetés elkészitéséhez hasznalhatok, mivel az alap-
vetd problémak megoldéasat tartalmazzak. Ezen eredmények az egyedi sa-
jatossAgokkal kiegészitve a torzs részére megfeleld tervezési alapot nyuj-
tanak,

A fentiek figyelembevételével keriilt alkalmazasra a ,,TRANZIT-72”
gvakorlaton a MENET-2 program.

2. A MENET-2 program jellemzése

A MENET-2 program elvi alapja, hogy az 1it/sebesség viszonyt ke-
pezve minden adott Uthosszra — a hozzatartozé sebességre vonatkoztaiva
— kiszamolja az idét és ezt egy un. ,.0” csillagaszati idéhdz, valamint
a hadmfiveleti idéhéz viszonyitva mepadja percnyi pontossdggal a menet-

vonalakon haladé &sszes menetrendi elemre (menetoszlopra) — az utsza-
kasz végén — a menetrendi elemek éllel, illetve véggel valdé Athaladasi
idejét.

Figyelembe véve a menetvonalak egészére (pl. éjszaka vagy esében,
héban valé menet esetén lassabban halad, mint nappal, jé id6ben) és a
menetvonal egyes szakaszaira — melyet a sebességariny megvaltoztata-
saval vesz figyelembe —, illetve az egyes menetrendi elemekre haté (pl.
lanctalpas jarmfivekbél vagy vontatmannyal rendelkezé jarmivekbdl allo
menetrendi elemek lassabban haladnak) sebességmoédositasi tényezdket.

a) MENET-2 program lehet8ségei és korldtai

A program az esetben alkalmazhato, ha:
— a menetvonalak szama (M):

1<M< 16 1.1
— barmely menetvonal tetszés szerinti utvonalszakaszra — terepsza-
kaszra (TSZ) — oszthatd, ha:

1< TSZ < 50 1.2

— az egyes terepszakaszok kozti utvonal maximalis hossza (Smax):
Smax < 512 km 1.3
_- az egyes menetvonalakon meneteld menetrendi elemek szama (E):
' 1<EZ 16 1.4

— a menetrendi elemek (menetoszlopok) maximalis hossza (1may) be-
leértve a kiovetési tavolsagot:
1 < 1 < 512 km 1.5



— a menetvonalon (barmelyiken) maximalisan &t helyen van olyan
stratégiai fontossagu keresztezddés, melynek idSben kezdetét és végét is-
merjiik, €s minden ilyen keresztezédésben maximalisan &t alkalommal
lehet adott iddszakra vonatkozd lezartsag;

— a menetvonalon meneteld menetrendi elemek elsGbbségét menet-
vonalegyesiilés, keresztezddések esetén a program az un. prioritdsi ténye-
z6vel (X) veszi figyelembe. A prioritdsi tényez6:

1< x<63;

— els6bbséget a nagyobb pricritassal rendelkezé menetrendi elem
biztosit (figyelembe kell venni, hogy kevesebb prioritassal rendelkezik,
mint ahdny menetrendi elem lehetséges);

— az egyes menetvonalakon meneteld menetrendi elemeket (az Osz-
szeset egyiitt) a csillagaszati id6hoz (G) viszonyitva késleltetni tudja, to
ideig;

— a menetvonalon meneteld menetrendi elemek sehességét (az Gsszes
menetrendi elem sebességét egyidejlileg) mdédositani tudja a menetvo-
nalra jellemz6 sebességmoédositasi tényezével (ay );

— az egyes menetvonalakon belill menetelé menetrendi elemek se-
bességét ugyancsak moédositani tudja a megkivant mértékben. § menet-
rendi elemre vonatkozé sebességmodosité tényezd Iigyelembevételével;

— az egyes menetvonalszakaszoknak pontos leirisdhoz — bemend
adatként — meg kell adni az utvonal jellegét meghatdrozé mutatét (J),
és a hozzd tartozd un. kisegité informaciét (y). Ezen programnal a két
tényezé a kivetkezd értéket veheti fel:

— homogén mindségl tutszakasz

esetén J=10; y=10
— menetvonalak keresziezddése J=1; y=  akeresztezd me-
netvonalak szama
— menetvonalak egyesiilése J=2; y=  azegyesiild me-
netvonalak szama
— stratégiai keresztezédés J=3; y=0
— hosszu pihend J=4; y= apihendideje

— szabalyozd, ellenérzé terepszakasz J=5; y=20

Pontossdgi kdvetelmények:

Az Osszes id6- és sebességadatot 0,1 pontossdggal, az dsszes tavolsag-
adatot km pontossaggal kell megadni.

b) Feladat megolddsa:

Ahhoz, hogy az ESZG a sziikséges szamitdsi miiveleteket elvégezze,
bemend adatok formajiban a konkrét helyzetre vonatkozd adatokat ko-
zolni kell a géppel.

A bemend adatokat elére elkészitett formanyomtatvanyok rovatainak
a konkrét helyzetre vonatkozd adatokkal valé kitéltésével adjak meg. A
bemené adatokat az adatlapokrél lyukszalagra viszik, majd az ESZG-be
taplaljak. Az ESZG a program alapjidn a bemend adatokbdl kiszamolja és
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tabladzatba irja mindazon adatokat, melyet a program meghataroz. Ezért
a helyes eredmény elérésének feltétele, hogy a bemend adatok pontosak
legyenek.

A ,MENET-2” program bemené adatlapjait az 1-—5. szamui Abra
szemlélteti.

A [ MENET-2" gyakorlati alkalmazasanak ismertetésére a késébbiek-
ben a ,,TRANZIT-72” gyakorlaton alkalmazott egyik megoldast mutat-
juk be.

c) A menet tervezésének f6bb mozzanafai

1. A menetrendi elemek (E) — menetoszlopok — kialakitdsdnak
megtervezése:

A menetrendi elemeket hadrendi elemekbdl vagy azok hadmiiveleti
csoportositasabdl kell 1éirehozni.

A menetoszlopok megalakitisandl a hadmiveleti szempontok alap-
vetd figyelembevétele mellett gondolni kell arra, hogy az egyes menetosz-
lopok sebességét alapvetéen az oszlop élén haladé menetrendi elemek
menetsebességi lehetfségei hatdrozzak meg, ezért az oszlopéleken lehe-
téleg olyan egységeket kell meneteltetni, melyek az oszlop sebességét
nem korlatozzak (nem célszeri oszlopélre tenni vontatdkat vontatmany-
nyal egyiitt, vagy lanctalpas jarmiveket, ha utdna meg kerekes jarmivek
vannak stb.).

Az oszlop hosszat (1) mindig a kévetési tavolsaggal, az oszlop sebes-
ségmadositdé tényezéjével (f) egyiitt kell megadni, az oszlop mozgasi le-
het8ségét az litvonalra meghatarozott atlag menetsebességhez viszonyitva
kifejezésre kell juttatni.

Hadmiiveleti kévetelményeknek megfeleléen az oszlopokat megala-
kitasuk utdn sorolni kell, hogy utkeresztezddés stb. esetén milyen els6bb-
ségi joggal rendelkezzen. Ezt az (x) prioritasi tényezdvel kell figyelembe
venni.

2. Menetvonalak kijeldlése és leirdsa

A menetrendi elemek (menetoszlopok) megalakitasa utdn a menetvo-
nalakat meg kell hatirozni a kiindulastél a célig valé beérkezésig. A me-
netvonalak meghatarozésa utdn a menetvonalakat olyan Gtszakaszokra
kell bontani — tereptsl fiiggden —, melyen keresztiil haladva valamilyen
konstans sebesség (C) megadhatdé km/oraban. Figyelembe kell venni az
ellendrzé pontok, pihendk, meneivonal keresztezédések vagy csatlakoza-
sok meglétét,

Az epyes menetvonalakon meneteld oszlopok induléasi idejét a ,,0”
idéhéz viszonyitva kell meghatarozni.

Ugyancsak meg kell hatarozni — a ,,0” idéhéz viszonyitva — straté-
giai keresztezédés esetén annak lezartsdgi idejét. Ha nem stratégiai ke-
resztez6dés, hanem sajat menetvonal keresztezddés, akkor a prioritas alap-
jan veszi figyelembe a gép az athaladasi elsSbbseget.
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A menetet befolydsold egyéb tényezdket (éjszaka, rossz latasi viszo-
nyok stb.}) — mely a teljes menetelés idejére vonatkozik — meg kell ha-
tarozni és az adatlap kitdltésénél figyelembe kell venni.

A, TRANZIT-72" gyakoriat tapasztalatai szerint eredményesnek bi-
zonyul az a madszer, hogy a hadmiiveleti térképrél egy vonalas vazlatot
készitenek, amely tartalmazza a fenti adaickat és igy a bemené adatla-
pok a tdrzsiél tavol az elektronikus szdmitégépnél keriilnek kitdliésre,

Az 5, szamu dbrin a TEBR elérevondsanak vazlatos terve lathato:

Az abra szerinti két menetvonalon kell elérevonni a TEBR-t. Az 1.
szamu menetvonalon két menetrendi elem (E), az 1. oszlop és a 2. oszlop
menetel. Mindketts a ,,07 idéhoz viszonyitva 0,5 6ra mulva indulhat. Az
1, oszlop hossza —— kévetési tAvolsaggal egyiitt — 1 =8 km, a 2. oszlop
hossza — ugyancsak a kiovetési tavolsaggal egylitt — 1 = 3 km. Els6nek
az 1. oszlop sorol be. A 2. szdmi menetvonalon egy menetrendi elem
menetel, mely a ,,0” idében indul. Ezen oszlop hossza 1 =6 km. Pihend
nincs beallitva, stratégiai keresztezddés nincs. Menetsebesség varoson ki-
viil 25 km dra, varoson beliil 15 km/ora. A csillagaszati iddbsl lathatd,
hogy a menetelést éjjel hajtjak végre.

3. Az adatiapok kitéltése
1. szdma adatlap (1. sz. dbra):
M — a menelvonalak szima (csak egész szam lehet);

T — a beérkezés hatdrideje csillagaszati idében. A beérkezeési
hataridd csak abban az esetben keriil beirasra, ha fontos,
hogy az oszlopok a megadott iddre érjenek be, egyébként
.07-t kell irni. Abban az esetben, ha a rovatba a beérkezés
hatarideje van irva és az eldirt hatdriddre a beérkezés nem
torténhetne meg, a gép a beérkezési hatdridéhdz szamolja
ki a legkésébbi induldsi iddket;

G — a csillagdszati idé, melyet ho, nap, 6ra, percben kell meg-
adni;
F — a stratégiat keresztezédések 1étét jeldli. Ha van stratégiai

keresztezddés, ,,1”, ha nincs, akkor ,,0” a beirandd szam.,
Tehat mindegy, hény keresztez6dés van, mindig csak
egy(,,1")-et szabad irni;

H — a hadmiiveleti id6t nap, 6ra, percben kell megadni.

2. szami adatlap (1. sz. dbra):

Vizszintesen 1—16-ig a menetvonalak vannak feltiintetve. Ezen me-
netvonalakhoz tartozd menetrendi elemeket és jellemz6it kell megadni
a tablazatban:

E; — a menetrendi elemek (oszlopok) szama;

ai — a menetvonal sebességmaddositasi tényezdje. Jo 1atasi viszo-
nyok esetén nyaron ,1”-nek vessziik, vagyis az elére meg-
hatirozott sebességgel haladhat a menet. Ejjel kb. 0,9-es
értékkel szdmolhatunk.
Ha nem kivanunk az eldirt sebességen valtoztatni, akkor
.. 1,07-t kell irni. Newmn jé, ha csak ,I7-et irnuk!

-
-
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to: — a menetvonalon meneteld menetrendi elemek induldsi ideje
a ,,0” idohdz viszonyitva;

P; — a stratégiai keresztezidések darabszdma, melyhez az utvo-
nalak lezartsigi idejét is ismerni kell,

3. szdmu adatlap (2. 5z. dbra):

Ezen adatlap a menetrendi elemek (menetoszlopok) jellemzé adatait
foglalja magaban menetvonalanként:

X ~— a prioritds;
# — a menetoszlopok sebességmodosito tényezdje,
1 — a menetoszlop hossza kovetési tavolsaggal egylitt.

4. szdmu adatlap (3. sz. dbra):

Menetvonalanként az egyes utvonalszakaszok jellemzdit foglalja ma-
gaban. Ezen téblazat kitdltésekor mindig azt kell vizsgalni, hogy egy-egy
utvonalszakasz utan mi kovetkezik: djabb utszakasz (vonalszakasz), pi-
hend, utkeresztezddés, utegyesiilés, stb, A masik alapvet6 szabdaly a prog-
ram helyes alkalmazasandi, hogy az elsé ttszakaszt felezni kell, még ak-
kor is, ha nem lenne sziikséges.

5. szamu adatlap (4. sz. dbra):

Magaban foglalja a menetvonalak keresztezddését siratégiai keresz-
tezfidés esetén. 1—1 stratégiai keresztezddést maximalisan &t idétartamra
vesz figyelembe a program:

Ty — a menetvonal lezdrtsdginal kezdetét jelenti.
T, — a menetvozal lezdrisdgdnak végét jelenti.

Mindkét esetben az idéket a csillagaszati idéhodz hozzdadva keil meg-

adni.

Az igy kitoltott tablazatok szamitogépes feldolgozdsa utdn a 7ép a
csatolt tahlazatokon levd eredményt adta (6. szama abra).

Tdbldzzt értékelése

Mint a tabldzalbol leolvashato:

— menetvonalanként és menetrendi elemenként a gép kiszamolia az
altalunk meghatarozott terepszakaszok tavolsagaban az oszlopok éllel és
véggel valo aAthaladasat, megadja a hozzatartozd maximadlis és minimalis
sebességeket, a varakozasi és OUsszes idSt percnyi pontosséggal. Utkozés

esetén varakoztatja a sziilkséges ideig azon meneivonalakon meneteldket
{érkezbket), melyet eidre a prioritas alapjin meghataroztuni.

Az eredményadatole (tdbldk) gépb6l vald kihozataldnak lehetbségei:
— sornyomtatén tablazatos forméban; '
— lyukszalagon M-2 kédban RFT géptavirén vald kiirashoz;
- — géptavirén vald kifrasnal a tablazatok {grafikonok) ket részben
késziilnek el, amelyeket felhasznilas el6it dssze kell ragasztani.
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A szdmitékozponttal valé kapesolat lehetdségei

a) Indulé (bemend) adatokndl:

— adatlap bekiildése az SZK-ba;

— adatlap adatairél M-2 kédban RFT géptaviron készitett lyukszalag
bekiildése az SZK-ba;

-— adatlap adatainak tivbeszélén valé bediktilasa az SZK-ba;

~ adatlap adatainak géptavirén valdé tovabbitasa az SZK-ba,

b) Eredményadatokndl:

— sornyomtaton kapott tablazatok kikiildése a felhasznaléhoz:

-— az eredményadatoknal M-2 kodban késziilt lyukszalag kikiildése
a felhasznalohoz;

— az eredmeényadatok RFT géptavirén valé tovabbiidsa a felhaszna-
lohoz, a felhasznalo géptaviréjan vald kifrasra.

A program alkelmazdisinak idésziikséglete:

— egységesen kialakitott norma nem &Il rendelkezésre, a megoldas
idejét a csomdpontok szdma hatarozza meg:

— a ,,TRANZIT-72" gyakorlaton egy 3—5 menetvonallal és azokon
1—5 menetoszloppal valo feladat megoldasdira (adatlapkészitéssel egylitt)
kb. 100—120 percre volt sziikség;

— az adatlapkitéltéshez, a feladat gépi megoldasdhoz szitkséges idén
til — az SZK-t4l valé tavolsag fliggvényében — az adatok és eredmé-
nyek eljuttatdsihoz sziikséges idét is figyelembe kell venni.

A progrem alkalmazdsdnak sajdtossdigai

1. Nem szamol a program a csapatok {menetrendi elemek) gvuleke-
zési (Osszpontositasi) korletébsl a megindulasi pontokra, terepszakaszokra
valé mandverezéséhez sziikséges iddvel. mivel feltételezi, hogy ezt kiilén
szamvetés alapjan hajtjak végre.

2. A szamvetés kezdd idejének, tehat a megindulisi pontok (terepsza-
kaszok) atlépési id6pontjat kell tekinteni.

3. A kiemelt (kiilondsen fontos) utvonalakon athaladé menetvonalak
keresztezdési pontjain az athaladas szabalyozasara (engedélyezésére) vo-
natkozd iddintervallumockat az egyértelmiiség érdekében csillagdszati idé-
ben kell megadni.

4. A menet végrehajtdsahoz igénybevételre tervezett utvonalakat jel-
lemzd pontjaikkal (MP, SZATSZ, ttcsomdpont stb.) kell megadni.

3. A program eldre besorolt menetrenddel szdmol, a menetrendi ele-
mek nagysaga tetszéleges. az adott lehetdségeken beliil.

6. Az egyes menetrendi elemek menetvonalak keresztezddésében,
egyesiilésekor, stratégiai fontossaggal bird kiilsd Utvonal lezdrisa esetén
vérakoznak. A keresztez6désekben, a menetvonal egyesiiléseken vald at-
haladast, iiletve besoroldst az egyes menetrendi elemek adott fontossagi
tényezdvel vald ellatdasaval biztosithatjuk.

7. Ha a beérkezési id6k nem férnek be az eldre (esetlegesen) megha-
tarozott hataridébe, akkor a megolddsban visszafelé szdmolas jon létre és
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meghatdrozdsra keriilnek azok a lehetséges legkésdbbi idSpontok, amikor
a menetet az egyes menetvonalakon feltétleniil meg kell inditani, hogy
az eldirt beérkezési hataridét tartani lehessen.

8. A programban Kevesebb (63) a prioritdsi tényezd, mint a lehetsé-
ges elemek szdma (16x16), mely feltételezhetéleg a program futtatasara
alkalmazott géptipus kis memériakapacitdsdnak figyelembeveételével ke-
riilt meghatarozasra, mivel tilesordulas lép fel, ha a prioritds altal meg-
hatirozhatonil nagyobbra noveljiik az elemek szamat.

9. A programfuttatishoz szitkséges bemend adalok aranya {melyeket
az adatlapok kitdltése biztosit), a kimend adatlapokhoz viszonyitva kb.
1:2-héz. Vagyis a manuilis munka még igen jelentds arinyban megma-
radt. Figyelembe véve a program lehetdségeit, a futtatdsdhoz sziikséges
adatigényt, a jelenlegi adatatviteli eszkozdket és az ESZG-k allandd el-
helyezési kérletben valo elhelyezését. e program alkalmazasat fdéleg ok-
tatasi feladatok megoldisiahoz lehet alkalmazni eredményesen.

Az ismertetett mintapéldat a feladatmegadassal egyiitt a cikk vegén
talalhaté 1. szamu melléklet tartalmazza.

(Az 1—8. sz. gbrdk a folydirat végen talalhatok!)
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1, sz. melléklet , A menetszémvetés megolddsa
elektronikus szamitégépen” cima cikkhez.

Mintafeladat @ MENET-2 program alkalmazdsdhoz
(Fiktiv adatokkal)

1. A TEBR uj telepiilési kérletébe eldrevonasra keriil. A menet kez-
dete 1972. 09. 22, 20.00-kor.

2, Az elérevonds két titvonalon torténik, a jelenlegi hadmiiveleti (H)
és csillagészati id6 (G) megyezik:

-— az egyik utvonal: KOMAROM—DUNAJSKA STREDA—BRATIS-
LAVA — uj kirlet;

— a méasik Utvonal: KOMAROM—NOVE ZAMKY—SENEC—BRA-
TISLAVA — 11 korlet.

3. Oszlopképzés:

a) Az 1. sz. menetvonalon:

— 1. oszlop: TEBRF-ség;

TEBR koizvetlenek;
MUR;

PCGKR;

ELMR;

HIRR;

. Szallitd aeg -ex;

— 2. oszlop: UZAR;

Szallitoé aeg -ek.

Az elsé oszlop menethossza a kovetési tavolsiggal egyiitt 8 km; a
masodik oszlop hossza kdvetési tavolsaggal 3 km. Indulds iddpontja:
G -+ 0,5-kor.

b} A 2. sz. menetvonalon:

— egy oszlop menetel: FVR; Szall. aeg -ek.

Az oszlop menethossza a kovetési tavolsiggal egyiitt 6 km. Indu-
las G-kor.

4, Az elSrevonasra kijelolt utvonalakat magasabbrendi (stratégiai)
utvonal nem keresztezi. Az elérevonas alatt pihenét nem terveziek.

5. A THF-gség, Kozl, Fondkség tajékoztatdja szerint:
— oszlopmenetben elérhetd sebességek:

— viéroson (lakott helyen) kiviil 25 km/éra

— varosban (lakott helyen) 15 km/ora
— menetvonal sebességmodosité tényezdje (a; ):

— nappal 1,0

-— &jjel, esbben 0,9
—- a menetoszlopok sebességmddositod tényezdje § = 1,0,
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A feladat megolddsa

1. Az adatlapok kitdltése a gépi megolddshoz:

a) A menetvonalakat értékeljliik és a menet végrehajtasa szempont-
jabél utszakaszokra (TSZ-re) bontjuk. Itt azt kell figyelembe venni, hogy
azonos sebességgel milyen utvonalszakaszok tehet6k meg (lasd a 6. sz.
mellékletet).

Programtechnikai okobdl nagyon fontos, hogy az elsé Gtvonalszakaszt
minden esetben még két részre bontsuk. PL: a KOMAROM-—DUNAJSKA
STREDA utvonalszakasz menet szempontjibdl egy szakasznak tekinthetd,
de két részre bontjuk és a programban tovabbra mar igy kezeljik,

b) Megallapitjuk a kijeldlt utvonalszakaszok tavolsagat km-ben,
c) Kitsltjlik az adatlapokat:
1. sz. adatlap (1. sz. dbramelléklet)

F&bb érickek megaddasa

M utvonalak szdma 2
T beérkezés ideje (nem szilkséges megadni) 0
G csillagaszati id6 (honap, nap, déra, perc) 09.22.20.00
F van-e siratégiai keresztezddés 0
H hadmiiveleti id§ (jelenleg megegyezik G-vel) 09.22.20.00

2. sz. adatlap (1. sz. dbrameliéklet)

Menetvonal adatok megaddsa M, M,
E; mnenetoszlopok szama, menetvonalanként 2 1
aj menetvonal sebességmadosité tényezdje (mivel a me-
net éjjel torténik) 09 09
tyim a menet kezdete Utvonalanként (a csillagdszati idd-
hoéz viszonyitva) 0,5 0

P stratégiai keresztezddések szdma (ha az elébb F = 0,
akkor nem Kkell kitélteni) - -
3. sz. adatlep (2. sz. abramelléklet)

Oszlopok adatainak megadédsa menetvonalanként:

— 1. menetvonalon:

— 1, oszlop:

x elsébbségi sorrend (prioritas) 63
f# menetoszlop sebességmodosité tényezdje 1.0
1 a menetoszlop hossza kidvetési tavolsaggal 8
- 2. oszlop:

x els6bbségi sorrend 62
# menetoszlop sebességmddositd tényezdje 1,0
1 a menetoszlop hossza kovetési tavolsiaggal 3
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— 2. sz. menetvonalon {(csak egy oszlop halad):

x els6ébbségi sorrend 61
f menetoszlop sebességmaddositd tényezdje 1,0
1 a menetoszlop hossza kovetési tdvolsaggal 6

4. sz. adatlap (3. sz. Abramelléklet):

A menetvonalakon levé utszakaszok (TSZ-ek) adatainak megaddsa:

— 1. sz. menetvonalon: 5 terepszakaszt jeléltiink ki (lasd 5. sz. abra),
de mivel az els6t ketté kell osztani programtechnikai okokbol, igy 6 te-
repszakasz adatait irjuk be:

~— 1. tsz.:
J utszakasz mindségi jellemzdje 0
s az utvonalszakasz hossza km-ben 20
C az elérhet sebesség km/driban 25
v utszakasz kisegité informécioja 0

— a tobbi tsz.-ok adatai:
2 tsz, 3. tsz. 4, tsz. 5. tsz. 6. tsz.

J 0 Y 1 0 5
s 20 5 60 7 10
C 25 15 25 10 25
, 0 0 2 Y 0

-3

— 2. sz. menetvonalon (a fentiek alapjén) 8 terepszakaszt kaptunk,
mivel a 7—B8. tsz. megegyezik az elsé menetvonal 5—6. tsz.-4val (titegye-
sillés miatt). Ennek adatait nem kell feltiintetni. A terepszakaszok adatai:

l.tsz. 2.tsz. 3.tsz. 4.tsz. 5.tsz.  6.tsz. (7.tsz. 8. tsz)

J 0 0 0 0 0 p 0 5
8 15 15 6 50 3 30 7 10
C 25 25 15 25 15 25 15 25
b 0 0 0 0 0 1 0 0

3. sz. adatlap (4. sz. Abramelléklet)

Mivel stratégiai keresztezfdés a jelenlegi 1itvonalakon nines, nem
keri! kitoltésre,

Az igy kit6ltott adatlapokat a program alkalmazisi leirdsdban meg-
hatarozott modok szerint eljuttatjuk a szamitokdzpontba a gépi adatfel-
dolgozas végrehajtisa végett,

2. A gép dltal szolgdlatott eredménylapok értékelése (6. sz. dbramel-
léeklet):

A kozvetlen vagy kiviilallok megértésére az eredménylapokat a min-
tan feltiintetett bejegyzésekkel latjuk el. A tovabbiakban a t5bb példany-
ban készitett eredményiapokat menetoszloponként szétvagdalva 1—1 pél-
dannyal ellithatjuk az oszlopparancsnokokat (esetleg a menetpes. mellék-
letét képezhetik).

{Az abramellékletek a folydirat végén talalhatok!)
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